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Instrukcja dla ucznia

1.

2

3.

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 14 stronach jest wydrukowanych 21 zadan.

. Sprawdz, czy do arkusza sa dolgczone karta rozwigzan zadan oraz karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

. Na tej stronie, na karcie rozwigzan zadan oraz na karcie odpowiedzi wpisz swo0j kod i numer PESEL.
. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

. Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub piéorem z czarnym tuszem/atramentem.

. Nie uzywaj korektora.

. Rozwiazania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie z instrukcja za-

mieszczong na nastepnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz.

. Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16-21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych miejscach

na karcie rozwigzan zadan. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz zgodnie z instrukcjami
zamieszczonymi na nastepnej stronie.

10. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do: |:| dostosowania zasad oceniania. |:| nieprzenoszenia odpowiedzi na karte.



Zapoznaj sie z ponizszymi instrukcjami

1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczyc¢ poprawna odpowiedzZ oraz pomylke w zadaniach
zamknietych?

Staraj sie nie popemia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jeSli sie pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

~ —

()| E ||

Poprawna Uktad mozliwych Sposob zaznaczenia Spos6b zaznaczenia
odpowiedz | odpowiedzi na karcie | poprawnej odpowiedzi | pomylki i poprawnej
w zadaniu odpowiedzi odpowiedzi

c A|E| QD] | |@EED | |&EED

AD AC|MM|[BC)|BD]| | |[AC N (W) D)

FP 2p) | [PF) | Ml |[FE (PP ) ) O |

2. Jak zaznaczyc¢ pomylke i zapisa¢ poprawna odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli sie pomylisz, zapisujac odpowiedZ w zadaniu otwartym, pomylke przekres$l i napisz
poprawna odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

o4 e’

Pole lewadyatu jest rowne £00-emm2. 64 cm?
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Zadania egzaminacyjne sa wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)

Kasia ma 5 karteczek z liczbami. Karteczki mozna ulozy¢ jedna za druga tak, ze liczba na
nastepnej jest o 7 wieksza od liczby na poprzedniej. Na rysunku przedstawiono wszystkie
karteczki, przy czym jedna z nich zostata odwr6cona na druga strone.

Jaka liczba jest na odwroconej karteczce? Wybierz wlasciwg odpowiedZ sposrod poda-

) O
) ) (5]

Zadanie 2. (0-1)

Pan Wojciech zakonczyt rejs trwajacy 100 godzin i 100 minut we wtorek o godzinie 12:00.

W ktorym dniu tygodnia i o ktérej godzinie rozpoczal sie ten rejs? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

A. w piatek o 6:20 B. w sobote 0 6:20 C. w piatek 0 11:00  D. w sobote 0 11:00

Zadanie 3. (0-1)

Dane sg cztery dziatania:

1 1 3 1 5 .10 27 1
Lt+1 IL3-4 m. 2 : 0 Iv. 27 . 21

Wynik ktorego dzialania jest ulamkiem dziesietnym nieskonczonym okresowym? Wy-
bierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Al B.1I C. III D. IV

Zadanie 4. (0-1)
Dany jest zestaw czterech liczb: 5, 9, 14, 28.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Srednia arytmetyczna tych czterech liczb jest réwna jednej z liczb z tego P F
zestawu.

Mozna w tym zestawie skresli¢ jedna liczbe, tak aby skreslona liczba byta P F
$rednig arytmetyczna trzech pozostatych.

Przenie$ rozwigzania zadan na karte odpowiedzi!
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Zadanie 5. (0-1)

Dane sg liczby: x = (%)2 iy= (—%)5.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz spos$rod oznaczonych literami A i B oraz odpo-
wiedz spos$rdad oznaczonych literami C i D.

Suma liczb x i y jest .

A. ujemna B. dodatnia
Iloczyn liczb x i y jest .
C. uyjemny D. dodatni

Zadanie 6. (0-1)

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Liczba /50 lezy na osi liczbowej blizej liczby 6 niz liczby 8. P F
Liczba /50 jest mniejsza niz iloczyn 2 - /25. P F

Zadanie 7. (0-1)

Paczki sprzedawane w cukierni ,Torcik” waza po 8 dag, a 40% ich masy stanowi marmolada.

Ile marmolady potrzeba do przygotowania 250 takich paczkéw? Wybierz wlasciwa od-
powiedz sposrod podanych.

A.2,5kg B. 3,2kg C.4kg D. 8kg

Zadanie 8. (0-1)
Ile jest wszystkich nieparzystych liczb dwucyfrowych podzielnych przez 7? Wybierz
wlasciwa odpowiedzZ sposréd podanych.

A9 B. 8 C7 D. 6

Zadanie 9. (0-1)

W szufladzie jest 10 jednakowo wygladajacych diugopisow. Jeden z nich pisze na zielono,
pozostatle — na czarno lub niebiesko, przy czym piszacych na czarno jest dwukrotnie wiecej
niz piszacych na niebiesko. Sekretarka wyjmuje losowo jeden diugopis.

Jakie jest prawdopodobienistwo, ze pisze on na niebiesko? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. 0,1 B. 0,3 C. 0,6 D. 0,9

Przenie$ rozwigzania zadan na karte odpowiedzi!
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Zadanie 10. (0-1)
Dane jest wyrazenie:

W=0+x)2-x)

Ktora rownosc¢ jest falszywa? Wybierz wlasciwa odpowiedz spos$réd podanych.

A W-x2=2+x B.W-2=x(1-%) C.W+x2-x=2 D.x-W=x2-2

Zadanie 11. (0-1)
Dane sa dwa wyrazenia:
K =

+3, L=5+4

wlx
NS

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, albo F —
jesli jest falszywe.

Liczba speliajaca réwnanie K = 4 jest wieksza niz liczba spelniajaca P F
rownanie L = 3.

Rozwigzaniem réwnania K = L jest liczba mniejsza niz 20. P F

Zadanie 12. (0-1)

W tréjkacie ABC poprowadzono wysoko$¢ CD réwng 12 cm. Odcinek DB ma diugos$¢ 16 cm,
a AD jest od niego krotszy o 7 cm.

C
12 cm
A D 16 cm B

O ile centymetrow jest kréotszy odcinek AC od BC? Wybierz wlaSciwa odpowiedZ spo-
$rod podanych.

A.o04cm B.o 5cm C.o6cm D.o 7cm

Przenie$ rozwigzania zadan na karte odpowiedzi!
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Zadanie 13. (0-1)
Przez trojkat rownoboczny ABC poprowadzono prostg m prostopadia do boku AB w taki
sposob, ze przecieta ona bok AB w punkcie D, bok BC w punkcie E oraz < DEA = 45°.

C

B
A D B
m

Ktory z wymienionych tréjkatow ma kat wewnetrzny o mierze 75°? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

A. tréjkat DBE B. trojkat ABE C. tréjkat ACE D. tréjkat ADE

Zadanie 14. (0-1)

W uktadzie wspoétrzednych zaznaczono wierzchotki kwadratu ABCD (zobacz rysunek).

Ktory z podanych punktow nie jest Srodkiem boku tego kwadratu? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposréd podanych.

A. K =(0,3) B.L=(4,1) C.M=(2,2) D.N=(3,4)

Zadanie 15. (0-1)
Jedna ze $cian prostopadioScianu ma wymiary 6 cm X 8 cm.
Ktora wypowiedZ o tym prostopadlosScianie jest falszywa? Wybierz wlasciwa odpo-

wiedz sposrod podanych.

A. Pole powierzchni tego prostopadto$cianu jest wieksze niz 90 cm?.

B. Przekatna tej bryly ma dtugos¢ wieksza niz 10 cm.

C. Objetosc¢ tego prostopadlo$cianu moze by¢ mniejsza niz 1 cm3.

D. Suma diugosci wszystkich krawedzi tej bryly moze by¢ mniejsza niz 50 cm.

Przenie$ rozwigzania zadan na karte odpowiedzi!
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Zadanie 16. (0-2)

W dwach skrzyniach bylo po 18 kilograméw jablek. W pierwszej stosunek masy jablek
z6Itych do czerwonych byl ré6wny 1 : 5, a w drugiej — 7 : 2. Sprzedano zawarto$¢ obu
skrzyn. Ktorych jablek sprzedano wiecej — czerwonych czy z61tych? Zapisz obliczenia.

Uwaga. Rozwigzanie zadania 16. zapisz
W wyznaczonym miejscu na karcie rozwigzan.

Zadanie 17. (0-2)

Jurek wzial 200 z1, aby kupi¢ buty i plecak. Buty wczoraj kosztowaly 120z1, a plecak
80z1, dzi$ jednak buty podrozaly o 10%, ale plecak stanial o 10%. Czy kwota, ktéra
wzial Jurek, wystarczy mu na te zakupy? Odpowiedz uzasadnij.

Uwaga. Rozwigzanie zadania 17. zapisz
W wyznaczonym miejscu na karcie rozwigzan.

Zadanie 18. (0-2)

Na jednej ze $cian szeScianu umieszczono ostrostup prawidlowy czworokatny, jak na
rysunku. Wszystkie krawedzie obu tych bryl sg jednakowej dlugos$ci. Suma dlugosci
wszystkich krawedzi otrzymanej bryly jest réwna 100 cm.

Uzasadnij, ze wysoko$¢ H tej bryly jest mniejsza niz 15 cm.

Uwaga. Rozwigzanie zadania 18. zapisz
W wyznaczonym miejscu na karcie rozwigzan.

Zadanie 19. (0-3)

Poéltora malej pizzy kosztuje tyle, co pot duzej. Pan Jerzy zamowil 8 malych pizz oraz
4 duze — za cale zamowienie zaplacit 330 z1. O ile drozsza jest duza pizza od malej?
Zapisz obliczenia.

Uwaga. Rozwigzanie zadania 19. zapisz
W wyznaczonym miejscu na karcie rozwigzan.
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Zadanie 20. (0-3)

Kurier wyjechal z Alicjowa (A) do Basinek (B), a stamtad do Celinowka (C) i powrocit
do Alicjowa. Calg trase o dlugosci 220 km pokonal w czasie 3 godzin. Na diagramach
przedstawiono czeSciowe informacje o czasie jazdy i przebytej drodze na poszczegol-
nych odcinkach trasy.

Droga
130
120
110
100
Czas jazdy g 90
80 1
5 ° ] = 70
£15 2 %]
—~ S ,
S 1 A 40
en 30
20,5 - 20 |
g . 10 |
o 0 4 0
A-B B-C C-A A-B B-C C-A
odcinki trasy odcinki trasy

Ktory z tych trzech odcinkéw trasy Kkurier pokonal z najmniejsza Srednig predkos$cig?
Zapisz obliczenia.

Uwaga. Rozwigzanie zadania 20. zapisz
W wyznaczonym miejscu na karcie rozwigzan.

Zadanie 21. (0-3)

Z kwadratu ABCD o obwodzie 100 cm wycieto kwadrat EFGH o obwodzie 20 cm oraz
trapez ABFE (zobacz rysunek).

D H G ¢

E F

A B

Oblicz pole tego trapezu. Zapisz obliczenia.

Uwaga. Rozwigzanie zadania 21. zapisz
W wyznaczonym miejscu na karcie rozwigzan.
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